

Наше ВРЕМЯ

Газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 77 (8566)

Среда 29 сентября 2004

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

КОРОТКО

К ДНЮ пожилых людей яйским отделением Анжеро-Судженского филиала ОБК "Кузбасс" в целях реализации областной целевой программы, предусматривающей дополнительное лекарственное обеспечение в дневных стационарах амбулаторно-поликлинических учреждений лиц старшего поколения, для МУЗ "Яйская ЦРБ" перечислено 20 тысяч рублей. Эти средства станут приоритетными для лечения тружеников тыла.

ЦЕНТР социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов к Дню пожилых людей проводит традиционный день бесплатных стрижек, расчёсов и мелкого ремонта одежды для людей пенсионного возраста. Вышпенерчисленные услуги центр социального обслуживания предоставляет 4 октября по адресу: р.п. Яя, пер. Юбилейный, 10.

НАРОДНЫЙ коллектив - хор ветеранов "Наугомонь" - 1 октября концертной программой отметит в школе искусств свой 10-летний юбилей.

1 ОКТЯБРЯ начнется осенний призыв в ряды Российской армии. В нашем районе более 200 парней призывного возраста пройдут призывную медицинскую комиссию. Солдатскую форму наденут не все, так как число причин, по которым предоставляется отсрочка от службы, растет. Например, с 1 июля право на отсрочку получили мужчины, у которых жена находится на шестом месяце беременности.

КОЛЛЕКТИВ Судженской средней общеобразовательной школы на общем собрании решил перечислить ежедневный заработок пострадавшим от террористического акта в школе города Беслан.

Примите поздравления!

Уважаемые наши пенсионеры и ветераны!

Поздравляем вас с Днём пожилых людей.

В этот день выражаем слова признательности за ваш труд, знание и опыт. В трудные для страны времена вы служили великому и благородному делу на благо нашего района, нашего Кузбасса. Нам и сегодня необходимы ваши опыт и знания, ваши мудрые советы.

От всего сердца желаем крепкого здоровья, душевной молодости и жизнерадостности, долгих лет жизни вам, вашим родным и близким! Оставайтесь необходимыми людям!

В.М. НАБОРСКИЙ,
глава администрации Яйского района,
Н.М. ГЕРАСИМЕНКО,
председатель
районного Совета народных депутатов,
В.Н. КУРГУЗИКОВ,
председатель
районного совета ветеранов.

Наложены штрафы

По сообщению председателя комитета по земельным ресурсам и землеустройству Яйского района главного Госземинспектора района Т.Г. Логвиной, проведены 124 проверки по соблюдению земельного законодательства. Выявлено 71 нарушение. В основном, это самовольное занятие земельных участков, использование земельных участков без оформления документов в установленном законом порядке, неиспользование земельных участков по целевому назначению. Наложены штрафы. Так за самовольное занятие участка под производственные объекты оштрафовано ООО «Прогресс», Кузбасская горно-

промышленная компания «Разрез Щербинковский» вышла за пределы земельного отвода и тоже поплатилась за это. За захват земельной территории с. Майск оштрафован О. В. Алтин, за самовольное снятие и вывоз плодородного слоя почвы - Д. Н. Гордиченко. За использование земельных участков без оформления в установленном законом порядке получили предписания главного Госземинспектора по Яйскому району многие сельхозпроизводители. Нескольким гражданам р.п. Яя и с/п района выписаны предписания за захватление территории возле своих домов. Это должно послужить уроком для всех.

Отца реабилитировали посмертно



Страшные годы сталинских репрессий изменили судьбы многих жителей страны Советов. Вот и наш земляк Афанасий Степанович Островчук (на снимке) в свои 89 лет по нашей просьбе вспомнил, как в далёком 1933 году с матерью, двумя братьями и сестрой в де-

ревянном товарном вагоне прибыл с Украины в далёкую Сибирь. По совету односельчан мать отправилась в лесозавод в неизвестную Яю, где он уже прожил 4 года и работал чернорабочим на лесозаводе после внезапного ареста в 1927 году. Степану Селивёрстовичу Островчуку так никто и не сказал, в чём его вина перед Советской

властью, за что его, обыкновенного железнодорожника, арестовали и сослали в Сибирь?

Воссоединённая семья через год построила дом. Все, кроме малышей, работали на лесозаводе, семья вскоре обзавелась скотиной. Не такой уж страшной (Начало. Окончание на 4-ой странице).

АДРЕС БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

ПОЛОСКАЛИ... БАНЮ



Фото Игоря АЛЕХИНА

Неудачное время я выбрала для посещения общественной бани. И не потому, что помывочным днем был мужской. Автором этих строк в минувший выходной дьябло не желание принять мойдодырские процедуры, а чисто профессиональное любопытство. Ибо каждый понедельник на атерратных совещаниях (председатель совета ветеранов Виктор Кургузинов не даст соврать) глава администрации района Владимир Наборский вопрошал: "До каких пор...?" До каких пор будут поступать жалобы на отсутствие в бане то холодной, то горячей воды! На нехватку пара?

- А вода сегодня чуть-чуть теплая, - говорила кассир В.Пиманова мужичине. - Будете мыться!

- Спасибо, нет, - отвечал он.

- Вот так и терпим клиентов, а с ними - и выручку, - вздохнула она.

Накануне - в субботу - баня была отключена. Что помешало работникам честно выполнить свои обязательства перед мужичинами!

Ответ на поставленный вопрос я нашла в конюгарке.

Конюгар Сергей Сидоров по воде, скрепящей его баблотинок сантиметром на двадцать пять, уверенно держал курс вглубь помещения. Мне приходилось прыгать с кочки на кочку, благо они - из угля и шлака - имелись. Вода была не только у входа в конюгарку, но и внутри. В ее окружении сиротливо виднелась кучка

(Начало. Окончание на 2-ой странице).

ГАББРО - НА ГОРА

24 августа в окрестностях деревни Пономаревка прогремел взрыв. Сотни тонн камней поднялись над землей. С этого взрыва началась добыча габбро на яйской земле.

Разрабатывает Пономаревское месторождение габбро ЗАО «Кузбасснеруд». По словам начальника габбрового карьера Владимира Цыпышова, запасы габбро на этом месторождении превышают 1 миллион кубометров, их можно разрабатывать пылеветку. Причем, до нынешнего года габбро в Кузбассе не добывали. При строительстве автомобильных дорог использовали щебень из кварцита, который по прочности и морозостойкости уступает габбро, относящегося к группе гранитов. На основании геодезических исследований Западно-Сибирский испытательный центр пришел к выводу: щебень из габбро Пономаревского месторождения относится к материалу первого класса и может применяться в строительстве без ограничений.

Горный мастер ЗАО «Кузбасснеруд» Евгений Козик на месте взрыва показал нам габбровую «скриду» (так рабочие карьера называют завал

ую «скриду», коллективу ЗАО «Кузбасснеруд» пришлось много трудиться. Ескришные работы начались в июле прошлого года. В начале на месте карьера сняли плодородный слой земли и уложили его неподалеку для последующей рекультивации. Затем на отвале вывезли тысячи тонн глины. Наконец, добрались до габбрового монолита. Расчистили площадку 90 на 20 метров, на которой пробурили 250 скважин глубиной в семь метров. Работники Кемеровского предприятия «Кузбассспецдрев» загрузили в эти скважины заряды взрывчатки. Перед взрывом милиция совместно с работниками карьера перекрыла все дороги для того, чтобы никто не пострадал. Взрыв был успешным.

В начале сентября первые «КамАЗы» с габбровой горной породой отправятся из карьера в Яно, на завод ЗАО «Кузбассстрой». Здесь камни дробят на щебень, а затем промывают от ила и глины.

Параллельно с добычей габбро «Кузбассне-



Горный мастер Евгений КОЗИК в рабочем кабинете - добротной срубленной избушке.



каждый так захочет работать, да еще ездить за 25 километров в карьер. Но костяк коллектива (12 человек) сформировался. С августа мужики получают по 5,5-6 тысяч рублей. Зарплата по нашим временам: нормальная. Вот только технику нам по современным.

Начальник карьера

пойдут на развитие производства: покупку новой техники, строительство производственной базы (сейчас рабочие карьера ютятся в тесной бревенчатой бытовке, а техника находится под открытым небом). Кроме того, предстоит построить двухкилометровую дорогу в обезд селения Новокопавки, углубить карьер до 40 метров. На этом уровне залегает наиболее качественный габбро, из которого можно будет делать не только прочный щебень для строительства автомобильных и железных дорог, но и отличные облицовочные материалы.

Открытие габбрового карьера имеет несколько положительных значений для нашего района. Во-первых, появились новые рабочие места, во-вторых, увеличатся налоговые поступления, и, если найдутся средства, улучшится качество наших дорог. А экологические требования разрабатываемой карьера обещают непременно соблюсти.

Игорь АЛЕХИН.
Фото
Елены БАБИНОЙ.



Погрузка габбровой породы для дальнейшей переработки.

образовавшийся после взрыва). Такая «скридка» весит 14 тысяч тонн. И экскаватор ни один месяц будет черпать габбро, прежде чем доберется до ее основания.

Чтобы создать пер-

руд» расчищает площадку для второго взрыва. До наступления холодов необходимо создать фронт работ. «Зимой будем работать круглосуточно», - уверен Евгений Козик, - а сейчас заканчиваемся на 12 часов. Не

Владимир Цыпышов уверен, что спрос на габбровый щебень будет со стороны дорожно-строительных предприятий Кемеровской и Томской областей. Полученные средства реализации произведенной продукции средства

АДРЕС
БЕССОЗНАТЕЛЬНОСТИ

ПОЛОСКАЛИ... БАНЮ

(Окончание. Начало на 1-ой странице).
угля, она едва не затекала в поддувало.

Ну, и как я должен в таких условиях работать? - спрашивал меня кочегар. - Если вчера три машины воды откачали, так и топить я нормально. А сегодня - выходной, машины нет и не будет.

Ориental котлован в пять метров от входа в кочегарку, возник несколько месяцев тому назад благодаря усилиям ПОЖОХ. В этом месте провело водопроводную трубу и для ус-

транция порыва надо было вскрыть трассу. Потом дали тепло в дома по улице Ленинградская. И котлован с угорной регуляцией так и наполняется водой, с такой же регулярностью заливая огород Валентины Пимаковой и кочегарку бани. Откачивают воду уже с меньшей регулярностью, когда свободна машина.

На последнем аппаратном совещании Владимир Наборский снова обратился к директору комплекса Сергею Елизарову: "Назови последний срок..."

Сергей Викторович ответил (цитирую дословно):

- Поставим бригаду завтра (28 сентября - Л.Е.). Не раньше. Мы не успеваем работать на порывах. Люди устают и от этого порой становится неуправляемыми. Они ведь - не городские жители, у них у каждого и дома есть работа.

Банная тема получила продолжение на аппаратном и в разговоре с начальником Яйских районных инженерных сетей Валерием Бекким. Воспроизведем его со стенографической точнос-

тью. И, как говорится, без комментариев.

В. Наборский: "Когда закончите ремонт бани? Вы к нему приступили почти два месяца назад".

В. Бекки: "Завезли трубы. Все завезли. Через два дня начнем работать по полной программе".

Для справки: в июле баню посетили 1288 человек, в августе - 931, 21 сентября - 7, 22-го - 96 воспитанников детского дома (среда - их день), 23-го - 17, 24-го - 10 человек.

Лариса ЕГОРОВА.

НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

О конопле, анаше и маковой соломке

По оценке председателя комитета по земельным ресурсам и землеустройству Яйского района Т.Г. Лашной, в районе произрастает немало конопли, которая не скашивается и разрастается. Только в Марьевке конопля произрастает примерно на 2 гектарах. Как к этому относятся люди, которым по долгу службы приходится бороться с преступлениями в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных, сильнодействующих и ядовитых веществ? С этим вопросом я, естественно, и пришел в Яйский ОВД.

- Мы проводим целевые проверки, - рассказывает старший лейтенант милиции В.З. Лептев. - С коноплей задерживались жители Анжеро-Судженска. В возбуждении против них уголовного дела было отказано по причине недостаточного содержания в растениях наркотического вещества. Да, конопля в районе много. Произрастает она на бросовых почвах, на удобренных когда-то землях и особенно много ее у заброшенных животноводческих помещений. В Анжеро-Судженске есть отдел по борьбе с наркотиками в составе специализированного департамента РФ по незаконному обороту наркотиков. Яйскую коноплю мы направили на экспертизу в экспертно-криминалистическое отделение. Какая дождливой погоды она не выдерживала, но все равно должна скашиваться под контролем администрации территории, руководителей сельхозпредприятий. Ведь это их обязанность - бороться с нецелевым использованием сельхозземель. Фактов же незаконного посева и культивирования конопли у нас ныне не выявлено. Не обнаружены и следы тяжелых наркотиков: героина, кокаина и т.д.

Милиция отчасти объясняет отсутствие в районе тяжелых наркотиков их дороговизной и профилактической работой с населением. Рейды по притонам наркомагнов, посещения гед, ранее употреблявших наркотические вещества, прекращены в районе сбыта наркотиков цыганской диаспорой дают положительные результаты. Но гарантии, что в районе, как некогда в Судженке, вновь не появятся посевы красnodарской анаши, никто дать не может...

- Нельзя думать, что в районе все так уж благополучно, - говорит и исполняющий обязанности начальника следственного отделения ОВД Яйского района подполковник юстиции А.В. Зелемский.

Сергей МОСИН.

1 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Чтобы не было
душевного голода

Дефицит общения у пожилых людей ощущается остро. И если в районном центре пенсионеры имеют возможность побывать на каких-то досуговых мероприятиях, отдохнуть в отделении дневного пребывания центра социального обслуживания, стать участниками социального клуба «Надежда», то в селе эти явления довольно редки. А ведь им, старикам нашим, уж, поверьте, так хочется, чтобы о них помнили, с ними говорили, приглашали на мероприятия.

Мысль организовать клуб общения для пожилых в своей родной Вознесенке появились у библиотечкирманы Ивановны Свириной давно. Да всё что-то не получалось. Ровно тянутся люди на огонёк в свою сельскую библиотеку. Собираются по 4-5 человек, как сами говорят, «маленькую душу

отвести». Делятся воспоминаниями, обсуждают какие-то события... А вот чтобы организовать встречу побольше, да с песнями, да с чашкой чая — пока в планах.

В центре социального обслуживания есть специалисты, которые могут оказать методическую и практическую помощь в организации клубов общения для пожилых или в подготовке досуговых мероприятий для них.

С этой целью они и приехали в Вознесенку. Нина Ивановна с интересом ознакомились с уставом клуба «Надежда», правилами и обязанностями его члена, посмотрела альбом фотографий. «Обязательно надо так делать!», — сказала и с увлечением стала рассказывать о людях. Александра Ивановна Шапок, например, многое может рассказать о фронтовиках и тех, кто не вернулся с войны. Анастасия Яковлевна Васильева

интересно рассказывает о жизни села во время коллективизации. Владимир Александрович Мяков — ветеран Великой Отечественной войны — любит пошутить, побеседовать и ни дня не может прожить без книги. Сам ходить в библиотеку не может, поэтому Нина Ивановна приносит ему книги на дом. А если вдруг задержится, Владимир Иванович сам потихоньку идёт ей навстречу и, завидев её, кричит: «Нина, я "проголодался"!». Когда мы уже собирались уезжать, в библиотеку воровалась шумная весёлая ватага ребятшек из Вознесенского детского дома. Обступили Нину Ивановну и — наперебой: «Мама... Мама!... И подумалось тогда: «Детей не обманешь. Они чувствуют острее, к добру и ласке тянутся». Хорошо, когда они есть рядом. Вот хотя бы в таком самом обыкновенном человеке — Нине Ивановне.

Наталья ЮХНО,
художественный
руководитель центра.

Я купаюсь в любви

20 июня 2004 года Марфа Андриязовна Туловская исполнилось 91 год. На первый взгляд, это — старенькая, маленькая бабулька с морщинками у глаз, а на самом деле — с сильным характером, своими жизненными принципами и взглядами. Открыта и бесхитроста она ведёт рассказ о своей жизни.

«Рано начала я работать в поле. С восьми лет уже приходилось ездить верхом на лошади и слезить за боронами. Когда началось коллективизация, маму в колхоз не принимали, так как в семье было много едоков, а работником была она одна. Жили очень трудно: младшие сестрёнки «ходили по миру», просили еды у соседей. А мне в 17 лет пришлось взять справку в сель-

совете и идти искать работу в Яе. Приняли в лескомбинат, работала на лесу с другими девочками, работа была очень тяжёлой. За хорошие и добросовестный труд, помимо премировали фуфайкой, потом она служила и подушкой, и одеялом.

Приходилось работать и на лесоповале, и на стройке. Строили деревянные дома в центре поселка, куда переселяли людей с улицы Ватутина, так как они жили в землянках. Когда закончилось строительство дома, пригласили строителя Дом Советов. Условия работы были очень тяжёлые, бытовые условия — плохие: в чем работали — в том и спали, но вернуться в колхоз не могла. В 1932 году встретила будущего мужа. Мюггия отговаривали от

такого замужества, ведь парень был инвалидом. Но Яков был прекрасным мастером по обуви. Так шил своими руками обувь, что от фабричной было не отличить. С ним стали жить в достатке. Народилось у нас шестеро детей, которые в дальнейшем стали опорой. И сейчас у нас большая семья: девять внуков, тринадцать правнуков и трое праправнуков. Очень рада, когда они меня навещают. Старшая дочь Зоя научила меня грамоте, я до сих пор читаю газеты, смотрю новости по ТВ. И вот уже 27 лет живу с младшей дочерью Диней, где меня очень любят, прислушиваются, никогда не отбывают вниманием».

Молодая душой...

Клавдия Григорьевна Васильева родилась 1 августа 1914 года в деревне нашей области, деревне Чинкино, ныне с. Александровка. В 1909 году её родители приехали в Сибирь, получили землю и начали обзаводиться хозяйством. В 1914 году началась война и главу семьи забрали на фронт, у матери на руках осталось трое детей. Четыре года отца не было дома, и мама делала всё, чтобы прокормить детей, работала, не покладая рук. В 1918 году пришёл с фронта отец,

подросли девочки, мама учила Клавю всему, что умела сама...

— Мы вместе с ней, — рассказывает Клавдия Григорьевна, — селил лён, ткали холсты, выполняли всю работу по дому. Наша семья до 1930 года зела единоличное хозяйство. Ели дёшево, было во что одеться. Но случилась большая беда: в этом же году умер отец. И мама опять осталась с нами одна.

В 1934 году всех «загоняли» в колхоз, забрали бурёнок. И пришлось Клавдию ехать искать работу в город. Ан-

жеро-Судженск. Но она не дождала до города, остановилась на станции Судженка, там и нашла своего мужа Максима Киндиновича, которому пригласилась приезжать девушка. Прожили они вместе 36 лет. Клавдия Григорьевна вспоминает, что очень любил её муж, жалел, вот и назвали с ним четырёх детей. Максим был хорошим хозяином, а Клавдия уважала за детьми и знала только работу по дому. Когда дети немного подросли, стали с мужем ходить в гости, отмечать праздники, петь под гар-

монь, смотреть фильмы. А ещё муж Клавдия Григорьевна был большим мастером танцевать вальс, а вся молодёжь на праздниках обязательно танцевала краковяк, польку-бабочку, танго. Из застольных песен, которые пели тогда и поют сейчас, Клавдия Григорьевна называла «Ой, мороз, мороз» (был ней на обходилось ни одно гулянье), а ещё очень любила «Златые горы». Клавдия Григорьевна напела нам любимую песню мужа.

— О годах войны, как и у всех людей её возраста, остались самые тяжёлые и страшные воспоминания. Не досадили, ра-

ботали на износ, заботясь о детях, ходили по людям, выгоняли самую тяжёлую работу. Но во вся времена выручали нашу героиню золотые ручки, которые умели пряхать, вязать. Она вязала красивые шали, рукавицы и продавала их.

После смерти мужа в 1967 году Клавдия Григорьевна переехала на жительство в Яе и с тех пор живёт в нашем посёлке. Очень рада за детей, которые получили образование, а печалит Клавдию Григорьевну то, что редко видится с ними. Успокаивает, что одна дочь живёт радishком и всегда может прийти на помощь.

На прощание Клавдия Григорьевна прочтала свои стихи, которые начала писать тогда, когда только научилась читать и писать.

В преддверии праздника Дня пожилых людей хочется пожелать Клавдии Григорьевне жить долго, мира и благополучия ей и её близким! Будьте здоровы!

Елена СТРЕЛЬНИКОВА,
психолог, и
Наталья ЮХНО,
художественный
руководитель
центра социального
обслуживания.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

ПОГОДА МСТИТ за недоработки...

Продолжим разговор о стратегии и тактике главной сельхозаппаратуры года — хлебной страды, её особенностях. На сей раз речь пойдёт о семенах. Следует сказать, что к текущему году район добился серьёзных подвигков по внедрению на поля семян оригинальной и элитной репродукции. В 2003 году семенами высшей репродукции были засеяны 915 гектаров земли, а зянтные посевы составляли площадь более 2 тысяч гектаров. Не растеряет ли район эти позиции в очень сложной по погодным условиям нынешней хлебной страде? Как оценивает ситуацию с семенами недавно прошедшей в управлении сельского хозяйства совет директоров? С таких вопросов корреспондент начал разговор с руководителем семенной инспекции Татьяной Николаевной ВОЛКОВОЙ.

— Совет директоров, руководители хозяйств, фермеры озабочены сложившейся ситуацией. Из плана засыпки 6605 тонн без учёта страхового фонда на 23 сентября засыпано 2183 тонны. Это — 33 процента от плана. Проверено 990 тонн зерна.

Кондиционных семян не оказалось по всем показателям в килограммах.

— Чем это чревато, Татьяна Николаевна!

— Сель в 2005 году немее будет. И встанет вопрос: как жить дальше? Не будет хороших семян, а финансовое положение у хозяйств рай-

она не совсем нормальное.

— Давайте сравним ситуацию с уровнем прошлого года...

— На эту дату прошлого года было засеяно 100 процентов, а исследовано 75 процентов семенного фонда. Пятнадцать процентов были кондиционными по всем показателям.

— Какие сорта выращивают в районе?

— Есть очень хорошие сорта, которыми наши хозяйства хотели бы продолжать заниматься: «Новосибирская-29», «Новосибирская-15», «Изень», «Тулушская-12», «Алионна». Это — шпигца. Ячмень крупного и кордового назначения: «Ача», «Нинита», «Лука», «Андрей», «Одесский-100» и другие.

— Почему с внедре-

нием новых сортов, на Ваш взгляд, складывается неблагоприятная ситуация с семенами под урожай будущего года?

— Нет уборки, нет и семян. А уборки нет из-за сплотившихся погодных условий. Причиной такой ситуации на 25 процентов считают погодный фактор, ещё на 25 процентов — человеческий, и на 50 процентов — финансовый факторы.

— А что Вы вкладываете в понятие «финансовый фактор»?

— Это — нехватка горюче-смазочных материалов, минеральных удобрений, несвоевременная подготовка сушилок. Пожелай, вовремя были закуплены в работу сушилки только в ПСХК «Первомайский» и ООО «Ясная поляна». А выжидать уже нечего, надо пытаться

сохранить высокопродуктивные семена. Пусть даже их стоимость будет ниже стандартной, всё равно нужно засыпать. А вот человека, удовлетворённого ходом, засыпки семян, во всём районе, пожалуй, не найти. В связи с таким положением, придётся столкнуться весной будущего года с таким явлением, как перерасход семян, ведь при высеве некондиционных семян всё равно придётся увеличивать на 20-30 процентов и более.

— Это же дополнительные затраты...

— Это означает, что засыпку семян нужно будет увеличить на 1000 тонн для того, чтобы провести сев на всей планируемой площади. Семена оригинальные и элитные наши хозяйства

приобретали по цене от 10 до 15 тысяч рублей за тонну. За последние три года в районе был накоплен большой потенциал таких семян, что давало надежду обеспечить все хозяйства района высокопродуктивными семенами. Это позволяло иметь относительно неплохой урожай без дополнительных затрат.

— А какова сегодня ситуация с семенами высоких репродукций?

— На эту дату мы имеем такие семена в пределах 100 тонн. Все выжидают хорошей погоды. Аграрии знают, что семена делаются до 15 сентября. Семена должны высеваться и убираться в оптимальные сроки. Но погода нам ныне отомстила за недоработки в области земледелия, агротехники. Надо признать, что подобного рода недоработки — преткание многих лет.

Сергей МОСИН.

Отца реабилитировали посмертно

(Окончание. Начало на 1-ой странице).

суровой оказалась Сибирь в действительности. Но не долго длилось семейное счастье Островчуков. 27 июля 1937 года во время работы Степан Семенович был арестован Анжеро-Судженским НКВД. Какие испытания выпали на его долю, семья не знала долгие годы. Спустя десять лет жена с тремя детьми уехала на родину, а старший сын Афанасий остался в Яе, женился на вдове, растил птвичих детей и трудился на лесозаводе, а ЛРММЕ.

нать о трагической судьбе отца. В них говорится, что Островчук С.С. был необоснованно обвинен в том, что является членом повстанческой организации, которая ставила своей задачей — поднять вооруженное восстание против Советской власти. Заседанием Тройки УНКВД Запсибкрая от 22.08.1937 осужден по ст. 58-2, II УК РСФСР к ВМН — расстрелу. Постановлением приведено к исполнению 5.09.1937 года. Сведений о месте захоронения нет, имеется лишь запись, что после враста он содержался под стражей в Мариинской тюрьме НКВД.

Елена БАБКИНА.

Примите поздравления!

Поздравляем с 70-летием дорогого папу и дедушку **НОСКОВА Сергея Петровича!** Спасибо за жизнь и за весь белый свет, За детскую сказку и мужской совет! Пусть твоя жизнь будет светлой, красивой, Солнечной, яркой и очень-счастливой!

Поздравляем с 70-летием дорогую маму и бабушку **НОСКОВУ Марию Павловну!** Спасибо, родная, ты наш оберег, В любую погоду — в жару, в стужу, в снег! Ты солнышко наше, ты наш амулет, Желаем тебе долгих радостных лет!

Оставьте в жизни бранный Островчочком теплоты! Лучшими дедушкой, бабушкой Вселенной И примером доброты!

Дети, внуки.

ИНТЕРНЕТ - НОВОСТИ

С необычной просьбой обратилась к суду иранская женщина, страдавшая от рукоприкладства мужа. Муж ежедневно избивал полюбленную Марьям, и она обратилась к судьям с просьбой приказать ему делать это только раз в неделю.

Марьям заявила, что очень любит своего мужа и совсем не хочет с ним разводиться, но ей тяжело переносить побои каждый день. «Я понимаю, что он по-другому не может, желание меня избить — это часть его сущности, так что просто прикажите ему делать это реже. Например, раз в неделю», — попросила Марьям у суда. Судьи, однако, просьбу Марьям не выполнили: муж был признан виновным в домашнем насилии, и ему было категорически запрещено даже пальцем трогать жену. Мужчине приговором остался недолгов, сообщает NEWSru. «Если я не буду ее бить, она перестанет меня слушаться», — заявил он после оглашения приговора.

Цыбниность

Сидят в пещере чучка и геолог, рыбу ловят в проруби. Тут откуда ни возьмись, полаяется аборигенный медведь и х х или чешет. Геолог, сохранив всю бестолковость сопротивляения, сидит и покорно жевает своей ухачей, а чучка хестает лыжи и начинает спешно одевать.

Приходит мужик в компьютерный магазин и спрашивает у продавца: - У вас ручные компьютеры есть? - Есть, вам какой? - А какие есть? Продавец перечисляет названия, покупатель выбирает один и начинает про него расспрашивать: - А он все команды выполняет? - Конечно. - Хорошо, беру. Приходит мужик домой, распаковывает компьютер, хладит его на пол, отходит на несколько метров, поворачивается и говорит: - Компьютер, ко мне!

Прием специалистов

2 октября с 9.00 до 15.00 в поликлинике п Яе ведут прием областные специалисты: кардиолог, ревматолог, эндокринолог, невропатолог, гинеколог-эндокринолог, УЗИ, ЭКГ.

ЗАО "ЖАСО-М" - АВТОСТРАХОВАНИЕ

Предлагаем заключить или переоформить договор страхования автотранспортной ответственности в страховой компании ЗАО "ЖАСО-М". Представитель страховщика находится по адресу: ул. Советская, 3, отделение Сбербанка.

Благодарят

Выражаем сердечную благодарность родственникам, знакомым, одноклассникам, соседям, коллективу водозабора, лутейцам 6-го околота, дежурным 25 перевоза и коллективу школы №2, за оказанную материальную помощь и моральную поддержку в похоронах дорогого и любимого мужа, папы, сына, брата Попова Владимира Викторовича. Храни вас Бог!

Жена Татьяна, сын Евгений, родители и сестра Инна.

СТРОКИ ИЗ ПИСЬМА

Чуткость дорогого стоит

В мои 99 лет совсем недавно мне пришлось немало исходить кабинетов. А дело в том, что бессердечными людьми могиля моих родителей оказалась захлманди. Я хотя и бодрюсь, но выполнить некую физическую работу все же не могу. Да и мне придется до кладбища идти не с рулю.

министрация района Ленюнка, когда я хотел идти со своей просьбой к главе района. Послушался ее совета: думаю, своим заботам обремененного занятого человека никогда не пойдут.

Николай ЗЕНЗЕРОВ, ветеран войны и труда.

Новый отдел в знакомом магазине!

В магазине «Квант» всегда в широком ассортименте компьютеры и бытовая техника. Гарантия качества, кредит — до 3 лет без поручителя, оформление в Сбербанке по месту жительства, без первоначального взноса. Мы ждем вас по адресу: Анжеро-Судженск, ул. С. Герасовой, 39. Телефон 9(253) 2-21-46.



МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено Администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована в Сибирском окружном нацрегиональном территориальном управлении МУП России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ 12-2055. Учредитель: администрация Яйского района. МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района". Там можно написать на следующий электронный адрес: NV@kental.Ru

Продают

СРУБ на колодец (6 метров), по ул. Юбилейная, 75.

УАЗ-962-фургон («скорая помощь»), ОТС, тел. (8-253) 5-55-87.

Срочно **ВАЗ-21053**, 1994 г.в., ХТС, недорого, Марьевка, ул. Молодежная, 6-2.

Срочно трёхкомнатную благоустроенную **КВАТИРУ** по ул. Строителей, 5а-4.

ОТРУБИ (75 руб./мешок), ул. Ватутина, 26, тел. 2-11-33.

ХОЛОДИЛЬНИК «Полюс», **ЭЛЕКТРОПЕЧИ** «Томь» и «Тайга», **ГАЗОВУЮ ПЕЧЬ** 4-конфорную, **15 БАТАРЕЙ** водяного отопления. Тел. 2-20-09.

НЕТЕЛЬ (отёл - в декабре) от молочной коровы; **БЫКА** (1,3 года), с. Сергеевка, Рамсайцева М.В.

КОРОВУ (перволоток), по ул. Вокзальная, 19.

«ИЖ-КОМБИ» (1998 г.в.), тел.2-21-36 (вечером).

Трёхкомнатную **КВАТИРУ** (центральное отопление, вода, слив). Обращаться: ул. Дружбы, 9-1 (после 17.00).

Годовалых цветных **КУР-НЕСУШЕК** (красные) по ул. Западная, 63.

Стельную **НЕТЕЛЬ**. Тел. 2-44-71.

3-комнатную **КВАТИРУ** (тёплая) по пер. Авиационный. Имеются скважина, надворный постройки, большой земельный участок. Тел. 2-19-25.

Крупный **КАРТОФЕЛЬ** (25 рублей), по ул. Крупской, 24-1.

ТЁЛКУ (1,5 года), по ул. Жуковского, 43а (после 18.00).

Телевизор "SAMSUNG" (диагональ - 37 см). Телефон 2-11-57 или ул. Фабричная, 4-1.

Разное

Продать автомобиль **ВАЗ-21099**, цвет «Снежная королева», 2001 года выпуска, 160 тысяч рублей, торг, или обменяю на зерно. 8-903-993-67-71.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-12-35 - ответственный секретарь, верстка, реклама и объявления (Волнова Ю.С.), 2-14-59 - отдел социальных вопросов (Бабкина Е.Н.), 2-15-55 - производственный отдел (Алданов И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Мосин С.И.), 2-18-83 - издательская, приём рекламы и объявлений. (Крутова Н.Н.), 2-19-07 - корректор (Бондаренко М.Л.), 2-15-67 - бухгалтер (Артемьева Н.В.), 2-24-69 - администратор (Шипилова А.Ю.).

Главный редактор Л. В. Егорова

Тексты набирают Волкова Ю.С., Шипилова Н.В. По вопросам доставки газет: по Яе - 2-18-83, по Елань - 2-29-33. Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 3880 экз. Печать - областная. Импон - 51954. Заказ - 1899. Цена - свободная. Газета подписана 28 сентября в 11.45. Адрес редакции и издательства - 652100, р.п. Яе, ул. Советская, 8. Газета опечатана в Анжеро-Судженском полиграфическом.